



РЕПУБЛИКА СРБИЈА
МИНИСТАРСТВО ЗА РАД,
ЗАПОШЉАВАЊЕ, БОРАЧКА
И СОЦИЈАЛНА ПИТАЊА
Сектор за бригу о породици и социјалну

заштиту
Број:117-00-00379/2020-14
Датум: 27.04.2020. године
Немањина 22-26
Београд

ИНИЦИЈАТИВА ЗА ПРАВА ОСОБА СА МЕНТАЛНИМ ИНВАЛИДИТЕТОМ
MDRI-S

Булевар Краља Александра 171
11000 Београд

ПРЕДМЕТ: одговор на молбу за достављање података и предузимање мера за унапређење заштите особа са менталним сметњама на смештају у установама

Министарству за рад, запошљавање, борачка и социјална питања доставили сте путем мејла 16.04.2020. године допис, којим сте, у вези епидемије вирусом COVID-19, тражили одређене информације о корисницима и запосленима у установама социјалне заштите, и указали на потребу да се, одмах по окончању ванредног стања приступи изради Стратегије деинституционализације и акционог плана. Осим тога, доставили сте, на исти начин, дана 17.04.2020. године и писмени апел Министарству за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, да корисници смештаја, где год је то могуће, који нису позитивни на вирус, буду хитно измештени у своје породице, код својих рођака или на други смештај који није колективни. У вези вашег обраћања, обавештавамо вас следеће:

Када су питању подаци које сте тражили, а који се односе на број оболелих корисника и запослених у установама социјалне заштите, на сајту Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања (www.minrzs.gov.rs) доступни су ажурирани подаци о установама социјалне заштите у којима је потврђено присуство вируса и броју запослених и корисника који су оболели и излечени. Што се тиче осталих података које сте тражили (број оболелих и умрлих корисника и запослених разврстаних по полу и узрасту, број оболелих и умрлих корисника и запослених у односу на које је у лечењу примењена механичка вентилација, број корисника и запослених умрлих у установама и болницама, итд.), они актуелно не постоје. Таква анализа биће сачињена након окончања епидемије, а резултати анализе биће благовремено стављени на увид јавности.

Када је у питању ваше инсистирање да се одмах по окончању ванредног стања приступи изради Стратегије деинституционализације и акционог плана, обавештавамо вас да је деинституционализација лица са менталним сметњама један од најважнијих циљева политике коју реализује ово министарство. Тај процес је у току, кроз подршку јединицама локалних самоуправа у развоју услуга на локалном нивоу у циљу помоћи и подршци породицама у којима живе деца и лица са менталним сметњама, итд. Израда Стратегије деинституционализације и акционог плана је такође један од планираних активности у раду Министарства који ће се реализовати у наредном периоду.

Оцењујемо да се, у актуелној ситуацији епидемије вирусом COVID-19, положај и заштита лица са менталним сметњама у установама социјалне заштите у Републици Србији не може дефинисати као угрожавајући, што између осталог показују и бројеви заражених и оболелих корисника у овој кризној ситуацији у односу на многе друге државе у Европи, које, по вашем мишљењу, имају развијенију социјалну заштиту и које су далеко одмакле у процесу деинституционализације.

У вези вашег апела да корисници смештаја, где год је то могуће, који нису позитивни на вирус, буду хитно измештени у своје породице, код својих рођака или на други смештај који није колективни, обавештавамо вас да је ово министарство, од почетка актуелне кризе, указивало и указује надлежним установама о потреби предузимања активности које за резултат имају повратак корисника у природно животно окружење, посебно уколико је породица спремна да га прихвати. Такве активности Министарство ће реализовати и убудуће, а вас позивао да, уколико имате сазнања о конкретним корисницима и примарним породицама које би их прихватиле, доставите податке Министарству, како би се реализовало измештање корисника из установа. Сматрамо да би такве активности ваше организације биле корисне, имајући у виду да држава предузима наведене активности које су елементарне и суштинске у односу на заштиту корисника.


ДРЖАВНИ СЕКРЕТАР
Ненад Нерић